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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

KELAS KONTROL 

 

Sekolah : SD PLUS DIM MEDAN JOHOR 

 Kelas /Semester : I V/1 (Satu) 

Tema 1 : Indahnya Kebersamaan 

Subtema 1 : Keberagaman Budaya Bangsaku 

Pembelajaran ke- :1 

Fokus Pembelajaran : Bahasa Indonesia 

Alokasi Waktu : (2 x 35 menit) 2 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman,guru, dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan 

logis dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan 

berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

BAHASA INDONESIA 

 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

 3.1 Menunjukkan gagasan pokok dan 

gagasan pendukung yang 

diperoleh dari teks lisan, tulis, 

atau visual. 

3.1.1 Menuliskan gagasan pokok dan 

gagasan pendukung dari setiap 

paragraf teks yang dibaca. 



 

 

 4.1 Menata informasi yang didapat 

dari teks berdasarkan 

keterhubungan antar gagasan ke 

dalam kerangka tulis Membuat 

karya tentang skemasiklus air 

berdasarkan informasidari 

berbagai sumber 

4.1.1 Menyusun gagasan pokok dan 

gagasan pendukung dari teks yang 

di baca menjadi kerangka tulisan. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca teks, siswa mampu menuliskan gagasan pokok dan 

gagasan pendukung dari setiap paragraf teks yang dibaca dengan terstruktur. 

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menyusun gagasan pokok dan 

gagasan pendung dari teks yang dibaca menjadi kerangka tulisan dengan 

sistematis. 

D. METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan  : Saintifik  

Metode : ceramah,diskusi,penugasan dan tanya jawab 

E. MEDIA, ALAT DAN SUMBER BELAJAR 

Media : Teks  

Alat  : Papan Tulis, Spidol, 

Sumber : Buku Bahasa Indonesia untuk SD/MI Kelas IV 

 

F. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan   Kelas dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar, dan mengecek 

kehadiran siswa. 

 Kelas dilanjutkan dengan doa 

dipimpin oleh salah seorang siswa. 

 Siswa difasilitasi untuk bertanya 

jawab pentingnya mengawali setiap 

kegiatan dengan doa. Selain berdoa, 

guru dapat memberikan penguatan 

15 menit  



 

 

tentang sikap syukur. 

 Siswa diajak menyanyikan Lagu 

Indonesia Raya. Guru memberikan 

penguatan tentang pentingnya 

menanamkan semangat kebangsaan. 

 Siswa diminta memeriksa kerapian 

diri dan kebersihan kelas. 

 Guru menyampaikan tahapan dan 

aturan dalam kegiatan pembelajaran 

Siswa menyimak penjelasan guru 

tentang pentingnya sikap disiplin yang 

Kegiatan Inti • Guru membagi siswa menjadi 

beberapa kelompok 

• Guru menyuruh siswa membuka 

buku tema 1 subtema 1 pembelajaran 

1 pada halaman 1 . 

• Guru menjelaskan materi tentang 

gagasan pokok dan gagasan 

pendukung didalam sebuah paragraf 

kepada siswa  

• Siswa mendengarkan penjelasan 

guru 

• Siswa membaca teks Pawai Budaya 

yang ada di buku siswa.  

• Siswa membaca teks tersebut 

dengan membaca senyap.  

• Guru memberikan  bimbingan 

kepada siswa untuk membaca teks 

dengan Perlahan 

• Setelah membaca siswa 

mengidentifikasi gagasan pokok 

dan gagasan pendukung dari teks.  

• Guru memberikan pertanyaan-

pertanyaan berikut utuk membantu 

membimbing siswa. 

35 menit 



 

 

• Apa yang dibicarakan di 

paragraf 1? 

• Apa inti dari paragraf 1? 

• Guru mengarahkan siswa menjawab 

pertanyaan yang ada di buku dengan 

berdiskusi kelompok 

• Setelah selesai,   siswa   saling   

menukar   jawaban   dengan 

temannya.  

• Salah satu siswa maju ke depan 

untuk jawab  gagasan pokok dan 

gagasan pendukung tiap paragraf. 

• Guru memberikan kesempatan kepada 

siswa yang lain untuk menanggapi 

dan memberitan tambahan jawaban 

• Setelah siswa selesai, guru meminta 

beberapa siswa maju kedepan untuk 

menyimpulkan pelajaran pada hari itu. 

Penutup  Bersama-sama guru membimbing 

siswa membuat 

kesimpulan/rangkuman hasil belajar 

selama sehari 

 Guru memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk menyampaikan 

pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti 

 Guru memberikan penguatan terkait 

dengan pembelajaran yang telah 

berlangsung 

• Mengajak ssemua siswa berdo’a  

bersama-sama 

15 menit 

 



 

 

 

G. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap 

 Observasi 

a. Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Perilaku 

No  Nama Siswa Ketaatan 

Beribadah 

Perilaku 

Bersyukur 

Kebiasaan 

Berdoa 

Toleransi  

1      

2      

3      

4      

 

b. Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Sosial 

No Nama 

Siswa 

Jujur Disiplin Tanggung 

Jawab 

Santun Peduli Percaya 

Diri 

1        

2        

3        

4        

 

2. Penilaian Pengetahuan Dan Keterampilan 

Skor penilaian : 100 

penilaian 
Skor yang diperoleh 

x 100 
Skor maksimal 

 

Panduan Konversi Nilai : 

Konversi Nilai 

(skala 0-100) 
Predikat Klasifikasi 

81-100 A SB   (sangat baik) 

66-80 B   (baik) 

51-65 C  (cukup) 

0-50 D K         (kurang) 

 

 

 



 

 

1. BAHASA INDONESIA 

 Tugas siswa menemukan gagasan pokok dan gagasan utama dari setiap paragraf dinilai 

menggunakan rubrik. 

Kriteria 
Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu 

Pendampingan 

(1) 

Gagasan pokok. Menemukan 

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar. 

Menemukan 

sebagian besar 

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar. 

 

Menemukan 

sebagian kecil 

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar. 

Belum dapat 

menemukan 

gagsan pokok. 

Gagasan 

pendukung. 

Menemukan 

gagasan 

pendukung pada 

semua paragraf 

dengan benar. 

Menemukan 

sebagian 

besar gagasan 

pendukung pada 

semua paragraf 

dengan benar. 

Menemukan 

sebagian 

kecil gagasan 

pendukung pada 

semua paragraf 

dengan benar. 

 

Belum dapat 

menemukan 

gagasan 

pendukung. 

Penyajian 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukukung 

dalam peta 

pikiran. 

Isi pembicaraan 

menginspirasi 

teman. Selalu 

mendukung 

dan memimpin 

teman lainnya 

saat diskusi. 

 

Menyajikan 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukung 

dalam peta 

pikiran dengan 

tepat. 

Menyajikan 

sebagian kecil 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukung 

dalam peta 

pikiran dengan 

tepat. 

Belum dapat 

menyajikan 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukung 

dalam peta 

pikiran. 

 

Sikap: Mandiri 

Sebagian 

besar tugas 

diselesaikan 

dengan mandiri. 

Tugas 

diselesaikan 

dengan motivasi 

dan bimbingan 

guru. 

Tugas 

diselesaikan 

dengan motivasi 

dan bimbingan 

guru. 

 

Belum dapat 

menyeselesaikan 

tugas meski 

telah diberikan 

motivasi dan 

bimbingan. 

 

    Medan,  April 2021 

       Mengetahui 

       Kepala Sekolah                Guru  Wali Kelas IV A       Peneliti 

 

 

 

       Fitri Juliana, S.Pd               Mahdalena Lubis,S.Pd       Sereni Puspita Marhaeni 

       NIP. 198410192005012002   NIP.           NIM. 03061710059 

 



 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

KELAS EKSPERIMEN 

 

Sekolah : SD PLUS DIM MEDAN JOHOR 

 Kelas /Semester : I V/1 (Satu) 

Tema 1 : Indahnya Kebersamaan 

Subtema 1 : Keberagaman Budaya Bangsaku 

Pembelajaran ke- :1 

Fokus Pembelajaran : Bahasa Indonesia 

Alokasi Waktu : (2 x 35 menit) 2 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman,guru, dan 

tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis 

dan logis dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan 

anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

BAHASA INDONESIA 

 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

 3.1 Menunjukkan gagasan pokok dan 

gagasan pendukung yang 

diperoleh dari teks lisan, tulis, 

atau visual. 

3.1.1 Menuliskan gagasan pokok dan 

gagasan pendukung dari setiap 

paragraf teks yang dibaca. 



 

 

 4.1 Menata informasi yang didapat 

dari teks berdasarkan 

keterhubungan antar gagasan ke 

dalam kerangka tulis Membuat 

karya tentang skemasiklus air 

berdasarkan informasidari 

berbagai sumber 

4.1.1 Menyusun gagasan pokok dan 

gagasan pendukung dari teks yang 

di baca menjadi kerangka tulisan. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca teks, siswa mampu menuliskan gagasan pokok 

dan gagasan pendukung dari setiap paragraf teks yang dibaca dengan 

terstruktur. 

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menyusun gagasan pokok dan 

gagasan pendung dari teks yang dibaca menjadi kerangka tulisan 

dengan sistematis. 

D. METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Saintifik 

Model Pembelajaran   : Everyone is A Teacher Here, tanya jawab, penugasan dan 

ceramah 

E. Media, Alat dan Sumber Pembelajaran 

Media : Kertas Post it  

Alat  : Papan Tulis, Spidol, 

Sumber : Buku Bahasa Indonesia untuk SD/MI Kelas IV 

 

F. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan   Kelas dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar, dan mengecek 

kehadiran siswa. 

 Kelas dilanjutkan dengan doa 

dipimpin oleh salah seorang siswa. 

 Siswa difasilitasi untuk bertanya 

jawab pentingnya mengawali setiap 

15 menit  



 

 

kegiatan dengan doa. Selain berdoa, 

guru dapat memberikan penguatan 

tentang sikap syukur. 

 Siswa diajak menyanyikan Lagu 

Indonesia Raya. Guru memberikan 

penguatan tentang pentingnya 

menanamkan semangat kebangsaan. 

 Siswa diminta memeriksa kerapian 

diri dan kebersihan kelas. 

 Guru menyampaikan tahapan dan 

aturan dalam kegiatan pembelajaran 

Siswa menyimak penjelasan guru 

tentang pentingnya sikap disiplin yang 

Kegiatan Inti • Guru membagi peserta didik menjadi 

beberapa kelompok  

• Guru menjelaskan tentang materi 

pembelajaran. 

• Guru membagikan kartu indeks (Post 

it) kepada peserta didik. 

• Guru mengarahkan kepada peserta 

didik.untuk menuliskan pertanyaan di 

dalam kartu indeks 

• Kemudian guru mengumpulkan kartu 

lalu di acak dan dibagikan kepada 

kelompok yang membaca teks 

• Guru menyuruh siswa membaca dalam 

hati pertanyaan atau topik pada kartu 

yang mereka terima 

• Guru menunjuk  beberapa peserta didik 

untuk mebaca kartu yang berisi 

pertanyaan dan memberikan jawaban. 

• Guru memerintahkan peserta didik lain 

dalam satu kelompok atau kelompok 

lain untuk memberikan tambahan atas 

apa yang dikemukakan peserta didik 

yang membaca kartu itu. 

35 menit 



 

 

• Guru mempersilahkan peserta didik 

lain untuk menambahkan dan 

menanggapi jawaban dari teman-

temannya (jika waktu mencukupi) 

Penutup  Bersama-sama guru dan siswa 

membuat kesimpulan/rangkuman 

hasil belajar selama sehari 

 Guru memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk menyampaikan 

pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti 

 Guru memberikan penguatan terkait 

dengan pembelajaran yang telah 

berlangsung 

• Mengajak ssemua siswa berdo’a  

bersama-sama 

15 menit 

 

G. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap 

 Observasi 

a. Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Perilaku 

No  Nama Siswa Ketaatan 

Beribadah 

Perilaku 

Bersyukur 

Kebiasaan 

Berdoa 

Toleransi  

1      

2      

3      

4      

 

b. Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Sosial 

No Nama 

Siswa 

Jujur Disiplin Tanggung 

Jawab 

Santun Peduli Percaya 

Diri 

1        

2        

3        

4        

 



 

 

2. Penilaian Pengetahuan Dan Keterampilan 

 

Skor penilaian : 100 

penilaian 
Skor yang diperoleh 

x 100 
Skor maksimal 

 

Panduan Konversi Nilai : 

Konversi Nilai 

(skala 0-100) 
Predikat Klasifikasi 

81-100 A SB   (sangat baik) 

66-80 B   (baik) 

51-65 C  (cukup) 

0-50 D K         (kurang) 

 

1. BAHASA INDONESIA 

 Tugas siswa menemukan gagasan pokok dan gagasan utama dari setiap paragraf 

dinilai menggunakan rubrik. 

Kriteria 
Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu 

Pendampingan 

(1) 

Gagasan pokok. Menemukan 

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar. 

Menemukan 

sebagian besar 

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar. 

 

Menemukan 

sebagian kecil 

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar. 

Belum dapat 

menemukan 

gagsan pokok. 

Gagasan 

pendukung. 

Menemukan 

gagasan 

pendukung pada 

semua paragraf 

dengan benar. 

Menemukan 

sebagian 

besar gagasan 

pendukung pada 

semua paragraf 

dengan benar. 

Menemukan 

sebagian 

kecil gagasan 

pendukung pada 

semua paragraf 

dengan benar. 

 

Belum dapat 

menemukan 

gagasan 

pendukung. 

Penyajian 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukukung 

dalam peta 

pikiran. 

Isi pembicaraan 

menginspirasi 

teman. Selalu 

mendukung 

dan memimpin 

teman lainnya 

saat diskusi. 

Menyajikan 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukung 

dalam peta 

pikiran dengan 

Menyajikan 

sebagian kecil 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukung 

dalam peta 

pikiran dengan 

Belum dapat 

menyajikan 

gagasan pokok 

dan gagasan 

pendukung 

dalam peta 



 

 

 tepat. tepat. pikiran. 

Sikap: Mandiri Sebagian 

besar tugas 

diselesaikan 

dengan mandiri. 

Tugas 

diselesaikan 

dengan motivasi 

dan bimbingan 

guru. 

Tugas 

diselesaikan 

dengan motivasi 

dan bimbingan 

guru. 

 

Belum dapat 

menyeselesaikan 

tugas meski 

telah diberikan 

motivasi dan 

bimbingan. 

 

 

 

 

 

Medan, April  2021 

       Mengetahui 

       Kepala Sekolah           Guru  Wali Kelas IV B        Peneliti 

 

 

 

   Fitri Juliana, S.Pd       Ahmad Jaini Harahap, S.Pdi Sereni Puspita Marhaeni  

NIP. 198410192005012002        NIP.                NIM. 03061710059 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

INSTRUMEN PENILAIAN KELAS KONTROL 

Nama : 

Kelas : 

NO Aspek yang 

di Nilai 

Deskriptor Sk

or 

Keterangan 

1.  

 

 

1.  

Lafal 

 

 

 

  

a. Pelafalan sangat jelas 

b. Pelafalan jelas 

c. Pelafalan cukup jelas 

d. Pelafalan kurang jelas 

e. Pelafalan tidak jelas 

5 

4 

3 

2 

1 

 

2.  Intonasi  a. Intonasi kata/suku kata 

nsangat tepat 

b. Intonasi kata/suku kata 

tepat 

c. Intonasi kata/suku kata 

cukup tepat 

d. Intonasi kata/suku katan 

kurang tepat 

e. Intonasi kata/suku kata 

tidak tepat 

5 

 

4 

 

3 

 

2 

 

1 

 

i. 3 Kelancaran  a. Berbicara sangat lancar 

 

b. Berbicara dengan lancar 

c. Berbicara cukup lancar 

d. Berbicara kurang lancar 

 

e. Berbicara tidak lancar 

5 

4 

3 

2 

1 

 

 

i. 4 Penampilan/

sikap 

a. Penampilan dan sikap sangat 

baik dan percaya diri sangat 

baik 

b. Penampilan dan sikap baik dan 

percaya diri baik 

c. Penampilan dan sikap cukup 

baik dan cukup percaya diri 

d. Penampilan dan sikap kurang 

baik dan kurang percaya diri 

e. Penampilan dan sikap tidak 

baik dan tidak percaya diri 

5 

 

4 

3 

2 

1 

 



 

 

i.  Pemahaman 

isi/tema 

a. Sangat memahami isi 
pembicaraan 

b. Memahami isi pembicaraan 

c. Cukup memahami isi 

pembicaraan 

d. Kurang memahami isi 

pembicaraan 

e. Tidak memahami isi 

pembicaraan.
1
 

5 

4 

3 

2 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                     
1.Burhan Nurgiantoro, Penilaian Pembelajaran Bahasa Berbasis Kompetensi, (Yogyakarta: BPFE-

Yogyakarta 2013), h. 410   



 

 

INSTRUMEN PENILAIAN KELAS EKSPERIMEN 

Nama : 

Kelas : 

NO Aspek yang 

di Nilai 

Deskriptor Sk

or 

Keterangan 

3.  

 

 

2.  

Lafal 

 

 

 

  

a. Pelafalan sangat jelas 

b. Pelafalan jelas 

c. Pelafalan cukup jelas 

d. Pelafalan kurang jelas 

e. Pelafalan tidak jelas 

5 

4 

3 

2 

1 

 

4.  Intonasi  a. Intonasi kata/suku kata nsangat 

tepat 

b. Intonasi kata/suku kata tepat 

c. Intonasi kata/suku kata cukup 

tepat 

d. Intonasi kata/suku katan 

kurang tepat 

e. Intonasi kata/suku kata tidak 

tepat 

5 

 

4 

 

3 

 

2 

 

1 

 

i. 3 Kelancaran  a. Berbicara sangat lancar 

 

b. Berbicara dengan lancar 

c. Berbicara cukup lancar 

d. Berbicara kurang lancar 

 

a. Berbicara tidak lancar 

5 

4 

3 

2 

1 

 

 

i. 4 Penampilan/

sikap 

a. Penampilan dan sikap sangat 

baik dan percaya diri sangat 

baik 

b. Penampilan dan sikap baik dan 

percaya diri baik 

c. Penampilan dan sikap cukup 

baik dan cukup percaya diri 

d. Penampilan dan sikap kurang 

baik dan kurang percaya diri 

e. Penampilan dan sikap tidak 

baik dan tidak percaya diri 

5 

 

4 

3 

2 

1 

 

i.  Pemahaman a. Sangat memahami isi 

pembicaraan 
5  



 

 

isi/tema b. Memahami isi pembicaraan 
c. Cukup memahami isi 

pembicaraan 

d. Kurang memahami isi 

pembicaraan 

e. Tidak memahami isi 

pembicaraan.
2
 

4 

3 

2 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                     
2.Burhan Nurgiantoro, Penilaian Pembelajaran Bahasa Berbasis Kompetensi, (Yogyakarta: BPFE-

Yogyakarta 2013), h. 410   



 

 

UJI NORMALITAS KEMAMPUAN BERBICARA 

Kelas 
Sumber 

Data 

Sighitung
 

α Keterangan 

Eksperimen  Pretest 0,061 0,05 Berdistribusi Normal 

Postest 0,055 0,05 Berdistribusi Normal 

Kontrol Pretest 0,147 0,05 Berdistribusi Normal 

Postest 0,200 0,05 Berdistribusi Normal 

 

UJI HOMOGENITAS KEMAMPUAN BERBICARA 

 

Sumber Data Levene 

Statistic
 

Sig hitung Α Keterangan 

Pretest 1,414 0,357 0,05 Data Homogen 

Postest 0,747 0,052 0,05 Data Homogen 

 

UJI HIPOTESIS KEMAMPUAN  BERBICARA 

Independent Samples Test 

 

Levene's Test 

for Equality of 

Variances t-test for Equality of Means 

F Sig. T df 

Sig. 

(2-

tailed) 

Mean 

Differe

nce 

Std. 

Error 

Differe

nce 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Post

est 

Equal 

variances 

assumed 

3.941 .052 -

3.605 

53 .001 -8.116 2.251 -12.632 -3.601 

Equal 

variances not 

assumed 

  

-

3.624 

49.80

4 

.001 -8.116 2.239 -12.615 -3.618 

 

 



 

 

PRETEST POSTES

1 52 92

2 44 88

3 44 84

4 52 88

5 44 76

6 24 84

7 44 92

8 36 76

9 44 80

10 24 76

11 44 88

12 36 72

13 24 60

14 36 72

15 40 80

16 36 76

17 24 72

18 24 68

19 36 60

20 52 92

21 36 72

22 24 68

23 44 88

24 32 76

25 56 92

26 36 84

27 32 88

28 24 72

KELAS EKSPERIMEN
No

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRETEST POSTEST

1 36 84

2 36 80

3 44 88

4 32 76

5 44 76

6 36 96

7 52 96

8 40 96

9 36 92

10 40 92

11 40 92

12 52 84

13 44 88

14 24 84

15 36 88

16 24 92

17 44 92

18 56 96

19 40 88

20 24 80

21 36 100

22 40 84

23 32 88

24 24 80

25 40 84

26 32 88

27 20 72

KELAS KONTROL
No



 

 

Kelas Eksperimen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Kelas Kontrol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Surat Izin Penelitian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Surat Balasan dari sekolah Darul Ilmi Murni Medan Johor 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran  Pedoman Observasi 

 

PEDOMAN OBSERVASI 

Dalam pengamatan (observasi) yang dilakukan adalah mengamati proses 

pembelajaran yang sedang berlangsung. Di SD Swasta Darul Ilmi Murni Medan Johor 

meliputi: 

A. Tujuan : 

Untuk memperoleh informasi dan data baik mengenai kondisi fisik maupun non fisik 

pelaksanaan program pembelajaran di SD Swasta Darul Ilmi Murni Medan Johor. 

B. Aspek yang diamati : 

1. Alamat/lokasi sekolah 

 

2. Lingkungan fisik sekolah pada umumnya 

 

3. Unit kantor/ruang kerja 

 

4. Ruang Kelas 

 

5. Laboratorium dan sarana belajar lainnya 

 

6. Proses kegiatan belajar mengajar di kelas 

 

7. RPP (Rencana Pelaksanaan Pembelajaran) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran Pedoman Wawancara SDS Darul Ilmi Murni Medan Johor 

1. Waktu wawancara : Hari Selasa, 06 April 2021. Pukul. 08.44 WIB. 

2. Tempat wawancara : Ruang Kepala Sekolah Swasta DIM Medan Johor 

3. Responden : Mahdalena Lubis,S.Pd Selaku Guru Kelas IV    

No Pertanyaan Deskripsi Jawaban 

1. Bagaimana keadaan 

keterampilan berbicara siswa 

kelas IV? 

Keterampilan berbicara siswa masih kurang, 

belum baik lah. 

2. Apakah keterampilan berbicara 

siswa kelas IV sudah 

menunjukkan hasil yang baik 

atau kurang baik (rendah)? 

Untuk keterampilan berbicara siswa kelas IV SDS 

Darul Ilmi Murni Medan Johormasih kurang dan itu 

mempengaruhi kelancaran siswa dalam proses 

pembelajaran. 

3. Siswa yang memiliki 

keterampilan berbicara yang 

kurang baik mencapai 

keseluruhan atau hanya beberapa 

saja? 

Siswa yang memiliki keterampilan berbicara yang 

kurang baik hanya beberapa saja, 40 % dari 28 

siswa. Dalam hal ini tugas kita sebagai pendidik 

untuk dapat membantu siswa agar dapat 

meningkatkan keterampilan 

berbicara. 

4. Apa yang menyebabkan 

keterampilan berbicara siswa 

kurang baik (rendah)? 

Yang menyebabkan keterampilan siswa kurang baik 

atau masih rendah karena kebiasaan belajar siswa 

kurang baik, motivasi belajarnya kurang, pada malu- 

malu kalo suruh menyampaikan 

pendapatnya. 

5. Keterampilan berbicara siswa 

terlihat kurang baik (rendah), 

dibuktikan dengan keadaan siswa 

yang seperti apa? (gugup, ragu, 

malu dll) 

Keterampilan berbicara siswa terlihat 

kurang baik (rendah), dibuktikan dengan siswa 

masih malu-malu dalam menyampaikan gagasannya 

sehingga volume suaranya jadi lirih, siswa masih 

takut dan grogi ketika tampil di depan teman-

temannya dan kurang percaya 



 

 

diri dalam berbicara. 

6

. 

Pada kesempatan apa 

keterampilan berbicara siswa 

terlihat kurang baik (masih 

rendah)? (ketika presentasi, 

diskusi bersama teman sejawat 

dll) 

keterampilan berbicara siswa terlihat kurang baik 

(masih rendah) itu pada saat berdiskusi dan 

mempresentasikan hasil diskusinya. Siswa juga 

suka menolak kalau diminta bercerita di depan 

kelas. 

7

. 

Upaya apa yang sudah 

dilakukan untuk meningkatkan 

keterampilan berbicara? 

Upaya yang dilakukan untuk meningkatkan 

keterampilan berbicara siswa dengan 

menggunakan metode dan media. Contoh media 

gambar; siswa diminta mengungkapkan isi cerita 

sesuai 

daya imajinasinya. 

8

. 

Jika menggunakan media, 

metode, strategi dll. 

Bagaimana dan seperti apa 

pengaplikasiannya terhadap 

siswa? 

Saya menggunakan metode 

pembelajaran ulang ucap dan menjawab 

pertanyaan melalui stimulus pertanyaan dari guru. 
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